

# 東莞雞樣本疑染H7

【香港商報訊】記者周偉立報道：H7N9禽流感病毒或已殺入廣東，特區政府昨接獲東莞市農業局通報，發現1個雞隻樣本懷疑帶有H7型禽流感病毒，正等待覆檢結果。食物及衛生局長高永文對事件表示高度關注，初步確定該批發市場13公里範圍內沒有供港家禽，一旦發現供港養殖場出現H7病毒，會暫停活雞供應。

東莞市農業局通報，抽查三鳥批發市場130個家禽樣本時，懷疑其中1個雞樣本帶有

H7禽流感，現時正等待覆檢確定。該批家禽未有臨床症狀，亦未發現有人染病，市場已全面消毒並暫停營業，場內所有家禽會被撲殺，當局亦會加強東莞各家禽批發市場的檢測，嚴格執行定期休市制度，加強清潔消毒。

## 莞撲殺該市場家禽消毒

高永文稱，當局將緊密跟進事件，重申一旦有供港家禽養殖場驗出禽類帶有禽流感病毒，

# 附近無供港養殖場

會即時停止有關養殖場及養殖場13公里範圍內的供港活禽供應。

當局至今已進行2.6萬多個樣本快速測試，暫時並未驗出H7病毒，相信供港家禽仍然安全。

不過，港大感染及傳染病中心總監何栢良相信，疑似樣本很大機會是H7N9病毒，因華南地區的禽類過往很少驗出H7病毒。鑑於今次發現疑似H7活雞的地點是批發市場，他相信病毒源頭可能在其他雞場，病毒或已在廣東省

內散播，促請當局慎重考慮在本港街市停售活雞，避免病毒在本港擴散。

## 袁國勇：暫無人傳人迹象

港大微生物學系講座教授袁國勇估計，五一黃金周期間或之後，本港可能出現首宗人類感染個案，因現階段病毒並無人傳人迹象，呼籲市民毋須過分擔心。他又指出，若本港出現首宗個案，只要及早斷症、盡早隔離，已經足夠。



高永文對東莞雞樣本疑染H7N9事件高度關注。

# 工聯倡中央職業保險補償基金

# 多個團體促提升勞工保障

# 燃工保障

## 5.1前夕

【香港商報訊】記者呂文蕙報道：本港多個勞工團體就五一勞動節前夕及昨日為「國際工傷紀念日」，先後到政府總部請願，其中工聯會職業安全健康委員會促請政府設立「中央職業保險補償基金」制度，加強對不同行業及工人的權益保障，向全港打工仔提供合理的職安保障，政府代表接過請願信後，請願人士和平散去。

工聯會職安委會約40名工人昨晨手持橫額及標語，由金鐘海富中心遊行到政總請願，先為過往因工殉職的工人默哀1分鐘，其後把紫色絲帶綁到欄杆上表達哀思。職安委會主任蔡金



工聯會爭取「中央職業保險補償基金」，遊行到政府總部外請願及遞交請願信。

記者 蔡啟文攝



香港婦女勞工協會請願，促請政府提升勞工保障。

記者 呂文蕙攝

## 檢討補償例職業病範圍

副主任葉偉明指出，不少行業投訴購買勞工保險費用高昂，建議把現行分散式的工傷管理

工作集中化，以減低勞工保險的行政費用，把節省下來的資金投放在復康服務及職業安全推廣。

立法會勞工界議員鄧家彪及郭偉強均認為，現行的《僱員補償條例》已過時，職業病範圍過於狹窄，要求政府立即檢討，把更多因職業直接或間接所引致的疾病，如筋肌勞損等，納入法定職業病範圍內，另要求政府把「工傷康

復」納入條例之內，以及全面檢討「工傷申報及索償程序」機制，減少工傷者花在申索程序中的時間和精神負擔。

## 爭取設「工傷紀念日」

工業傷亡權益會亦發起遊行，約300人由灣仔修頓球場遊行到政總，爭取將今日訂為「工傷紀念日」，代表指本港每年有7萬多人因工

受傷、染病或死亡，希望政府透過訂立「工傷紀念日」，正視目前職安條例的漏洞。

此外，香港婦女勞工協會數十名婦女昨日也到政總請願，不滿婦女勞動無酬無保，促請政府盡快修訂勞工法例，保障零散工、增加社區託兒服務，包括放寬資助名額、擴大照顧年歲至12歲和資助，及提供照顧者津貼。

## 工友會勞聯促訂標準工時

至於工友聯會10多名工友帶同「捱到死、等到死」的工人道具，並唱出打油詩，強烈反對政府需時3年研究標準工時立法，會方又促請政府盡快立法每周工作44小時，最低工資加碼至40元及要求劃一全港打工仔享有17天的法定公眾假期。

另外，勞聯近800人由深水埗遊行至佐敦佐治五世紀念公園，遊行人士沿途手持大型橫額並高叫口號。會方其後派出30名代表到政總請願，促請政府盡快訂立標準工時，規定每周工作44小時，超時工作可獲得正常工資的1.5倍補水安排，又要求最低工資每年一檢、開展全民退休保障討論及取消「4.1.18」限制(即受僱同一雇主工作滿連續4星期、每星期工作至少18小時者)。

# 搶包山防「上山容易下山難」



18歲的胡穎瑜是今年最年輕的參賽者。

鄭麗莎爭取「三連冠」。

弱，正積極進行引體上升等肌肉訓練，並參考去年的比賽錄像，制訂參賽策略。

前年和去年蟬聯兩屆「包山后」的鄭麗莎表示，今屆目標是爭取「三連冠」，雖然大家對她抱有很大期望，亦有不少人當她為「假想敵」，但仍會以平常心參賽，力求超越自己；她正通過堅持健身、跆拳道等運動保持體能裝備自己，又希望比賽當日天公作美。

最年輕的女參賽者胡穎瑜（18歲），一向喜愛攀山，一直關注歷屆搶包山比賽，她對首次參賽充滿期待，即使未必有機會進入決賽，也可以親身體驗比賽時刺激的感覺。她認為，年齡小一定不是劣勢，反而代表自己有過人的體能，又會反覆觀看歷年比賽片段，研究如何有選手做到一隻手拿3個包。

此外，今屆搶包山比賽除了以傳統計分方法定勝負之外，大會將增設「代代平安獎」，即以搶得包子數量最多為優勝，以鼓勵採用不同策略的選手。

郭嘉明重臨鄭麗莎爭三捷

香港商報記者 劉思桐

報名參賽者接受攀包山及防墮安全訓練。

記者 劉思桐攝

長洲搶包山下月便再決雌雄！今年共有220人報名參賽，男女比例近四比一，最年長者64歲，最年輕者18歲，主辦單位昨午在比賽場地舉行訓練活動，協助各健兒努力備戰，選拔賽和決賽分別於下月5日及17日舉行。

## 220人報名最年長64歲

協助訓練的攀山總會二級運動攀登教練黃惠強指出，往年參賽者一大通病是心急搶包，卻殊不知「上山容易下山難」，結果很遲才發現無法扯動安全繩快速下落，以失敗告終，故建議參賽者一定要做好時間控制，最好用2分鐘搶包，留1分鐘返回地面。

郭嘉明重臨鄭麗莎爭三捷

香港商報記者 劉思桐

身負四屆「包山王」美譽的長洲居民兼消防員郭嘉明，雖然去年及前年落敗，但今屆繼續捲土重來，他希望找回以前的感覺，如果入圍，應有七成機會奪冠，他又指自己手臂力量

## 通 告

根據廣州市人民政府的有關規定和工作部署，由廣州市土地開發中心負責處理荔灣區六二三路等路段（荔港城地塊）的拆遷歷史遺留問題。現因無法與該地塊的大同路2號之一、8號之一、8號之二、36號之一、12號、16號、18號、20號，同善街42號、44號、24號、20號、34號及六二三路370號、382號、384號的房屋產權人取得聯繫，特此刊登通告，請以上地址的房屋產權人見通告後，速與廣州市土地開發中心聯繫。

聯系人：李先生

聯系電話：83893760

聯系地址：廣州市越秀北路89號越豪大廈6樓

廣州市土地開發中心  
2013年4月19日

## 碼頭工潮

【香港商報訊】記者黃雪峰報道：

碼頭工潮持續逾月仍陷僵局，勞

工處冀工會接受只與永豐會面的安排，盡快重啓第四輪談判。職工盟昨午趁五一勞動節前夕發起百人遊行再上禮賓府，進行抗議行動，未有再現堵路場面，另有支援碼頭工人組織到長和系酒店抗議。

約100名碼頭工人與職工盟成員，昨午從中環長江中心出發逆行至禮賓府，抗議工人被剝削，令基層工人薪金水平得不到實質改善，要求當局保障工人權益，包括訂立集體談判權、標準工時及保障零散工。

另外，約10名碼頭工人支持者到和黃旗下北角海逸君綽酒店門外設街站，在酒店外牆張貼及向酒店住客派發單張，其間有人企圖進入酒店內，但被保安員阻止，雙方一度推撞。

## 和黃強烈譴責圖衝擊酒店

和黃就此發表聲明強烈譴責，指罷工事件背後的滋事分子企圖衝入酒店滋擾住客，破壞香港旅遊業的聲譽，這種文革式鬥爭挑釁行為極其卑劣，再次點名指責職工盟秘書長李卓人及其工會成員發動工潮，只想藉此不斷製造事端企圖引起公眾注意，以各種破壞法行為去達到其個人目的。

## 是否請高寶前工人外判自決

另一方面，勞工處處長卓永興稱，勞福局及勞工處人員在處理今次糾紛中都有角色，包括雙方談判的許多細節安排，強調自工潮以來當局的工作未停止過，並重申政府不能向任何一方施壓，而第四輪勞資談判能否重啓，視乎工會是否願意只與永豐會面。

卓永興指出，4間外判公司中，高寶已經結束營業，培記和聯永則拒絕出席調解會，只有永豐決定參加會議，碼頭公司亦已承諾派高層列席，他呼籲工會派員參與，又期望其他外判商能夠納高寶前員工，但最終是否聘用工人仍須交由外判商自行決定。

# 涉藥駕的士司機企跳被勸回

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：涉及本月26日在北角涉藥駕案被捕的「迷幻的哥」，疑因受失業及感情問題雙重困擾，昨日凌晨被發現在旺角彌敦道一座大廈天台企圖跳樓輕生，消防趕至封閉彌敦道張開氣墊戒備，附近交通大為擠塞至少1小時，事主最終被勸服送院。

昨日凌晨零時，一名報稱的士司機的哥葛（34歲），突然走上彌敦道738號利華大廈天台，危坐天台圍牆企圖跳樓輕生，疑似他推門時誤觸天台門警鐘，驚動保安報警。

警方及消防人員接報趕至現場展開游說，又封閉彌敦道南行全線張開救生氣墊戒備。大約1小時後，事主最終被救援人員勸服送院檢查，據悉事主因失業加上感情問題，雙重打擊之下感到不開心，因而尋短見。

南亞漢嫖霸王妓偷鳳姐手機

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：無恥採花賊「又食又揼」的惡行令人髮指！一名南亞裔男子昨日凌晨到深水埗一鳳樓尋歡作樂後，不單止「食霸王餐」，更順手牽羊偷走女主人的智能手機，警方正通緝涉案南亞嫖客歸案。

案發現場為大南街327號一唐樓中層單位，該單位被分成4個細房，由數名「姊妹」分別



涉藥駕案的士司機企圖跳樓輕生獲救。

經營。事發於昨凌晨近3時，當時一名中年南亞裔男子到上址鳳樓光顧，然而該男子享受過後，看見鳳姐（30餘歲）的iPhone手機隨手放在床邊，賊心頓起，趁她到洗手間時，拿起手機便拔足而逃。當鳳姐聞聲衝出洗手間後，已不見「嫖賊」影縱，立即拔足追至樓下時，亦僅見該男子背影沿大南街向荔枝角道逃去。